
 Conselho Fiscal 

 ATA DA 2ª REUNIÃO DE 2023 

 Às  10h  (dez  horas),  do  dia  27  de  março  de  2023  ,  através  da  plataforma  online  do 
 Google  Meet,  é  realizada  a  2ª  reunião  do  Conselho  Fiscal  do  Instituto  de 
 Previdência  Social  dos  Servidores  Públicos  do  Município  de  Olinda  -  OLINPREV  . 
 Presentes remotamente à sessão se encontram: 
 ADRIANA  LEITE  COUTINHO,  Presidente  do  conselho  Fiscal,  GUSTAVO  TENÓRIO 
 GONÇALVES  HOLANDA,  Secretário-geral  dos  órgãos  colegiados,  o  membro  titular 
 JOSÉ  PEREIRA  DA  SILVA  e  como  ouvintes  ROBERTO  FERREIRA  DA  ROCHA, 
 Vice-diretor  presidente  do  OLINPREV  e  CLÁUDIA  MARIA  SILVA  TABOSA,  Diretora 
 Presidente do OLINPREV. 
 Iniciando  a  sessão  ADRIANA  LEITE  COUTINHO  começa  a  explicar  o  Definição  de 
 Plano  de  Ação  para  2023  do  proposto  pelo  Conselho  Fiscal  tudo  baseado  na  lei  LEI  Nº 
 6188/2021. 
 Adriana  Leite  fala  da  Gestão  do  sistema  de  previdência  dos  servidores  públicos  do 
 município  de  Olinda  de  modo  a  garantir  seu  equilíbrio  financeiro  e  isso  aqui  ainda  é  um 
 ponto  de  discussão  e  a  gente  ainda  não  definiu  como  vai  fazer  isso  precisaria 
 reunirmos  mais  vezes  com  Roberto  e  Cláudia  para  saber  como  a  gente  pode  tratar 
 disso  como  fica  viável  tanto  o  Conselho  Fiscal  quanto  para  o  OLINPREV  para  tratar 
 desse tema e documentar. 
 seguindo  a  leitura  “1.  Oficiar  o  Olinprev  indagando  a  respeito  de  quais  são  as  Diretrizes 
 Gerais  e  se  estas  estão  devidamente  explicitadas  e  claras  atendendo  ao  princípio  de 
 transparência  pública,  indicando  os  instrumentos  disponibilizados,  periodicidade  de 
 publicação e lapso temporal; “ 
 Adriana  Leite  inicia  o  plano  de  ação  mencionando  o  art.  2º  onde  a  Gestão  do  Sistema 
 de  Previdência  dos  Servidores  Públicos  do  Município  de  Olinda,  de  modo  a  garantir  o 
 seu equilíbrio financeiro e atuarial, bem como gerir os seus recursos financeiros; 
 Adriana  Leite  continua  a  leitura  e  fala  do  artigo  4  essa  competência  do  instituto  de 
 gestão,  reservas  técnicas  e  a  exigência  isso  tudo  aqui  faz  parte  do  plano  e  a  gente 
 ainda  não  definiu  como  a  gente  vai  fazer  estou  apresentando  para  vocês  porque  a 
 gente  vai  querer  de  vocês  uma  resposta  de  como  a  gente  pode  colocar  isso  como 
 informação gerencial, para registrar. 
 Seguindo  a  leitura  “Solicitar,  analisar  e  acompanhar  a  LDO;  (Rotina  com  a 
 Controladoria / Gestão com o Conselho)” 
 Adriana  Leite:  O  ponto  2  solicitar,  analisar  e  acompanhar  a  LDO  isso  seria  de 
 responsabilidade tanto da Controladoria quanto do Conselho Fiscal, seria uma parceria. 
 Claudia  Tabosa  fala  que  sugeriria  na  hora  da  construção  do  planejamento  a  gente  estar 
 junto e chamava José Pereira para auxiliar. 
 Adriana  Leite:  Esse  documento  é  um  rascunho,  mas  o  texto  ainda  não  está  fechado, 
 mas  fiquem  a  vontade  para  inserir,  incluir  ponto  para  debate  esse  texto  foi  feito  olhando 
 para  a  lei  para  a  gente  não  perder  nenhum  ponto  e  mais  para  frente  numa  eventual 
 auditoria. 
 Adriana  Leite:  Ainda  com  relação  ao  artigo  28  através  de  ofício  solicitar  e  acompanhar 
 periodicamente  os  documentos  que  fundamentam  os  lançamentos  contábeis 
 registrados em balancetes das receitas e das despesas. 
 Adriana  Leite:  No  inciso  III  do  mesmo  artigo  28  a  ideia  é  solicitar  participação  do 
 conselho  nas  discussões  do  plano  orçamentário  das  aplicações  e  investimentos  ou  o 
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 órgão  pode  optar  por  encaminhar  as  atas  e  os  relatórios  resumidos  das  deliberações  e 
 reuniões para a gente acompanhar. 
 Adriana  Leite:  O  Inciso  IV  Oficiar  no  sentido  de  fornecerem  todos  os  documentos 
 necessários  ao  acompanhamento,  fiscalização  do  plano  de  custeios  receitas 
 orçamentárias,  extra  orçamentárias,  taxa  de  administração,  comprev,  transferências, 
 investimentos  e  todos  os  documentos  necessários,  incluindo  base  de  cálculo  folhas  de 
 pagamento  de  pessoal  ativo,  inativo  e  a  disposição,  alíquotas  (contribuições 
 empenhadas  e  legislação  pertinente)  e  o  pagamentos  de  arrecadação  efetiva  e 
 eventuais  atualizações  por  impontualidade  nos  repasses  efetivamente  arrecadados  nas 
 contas correntes, isso também pode ser realizado por amostragem. 
 Ainda  com  relação  ao  inciso  anterior  encaminhar  ofício  no  sentido  de  encaminhamento 
 ao  Conselho  Fiscal  dos  relatórios  gerenciais,  gerados  periodicamente  pelo  Comitê  de 
 Investimentos  e  recepção  de  documentos  comprobatórios  a  título  de  fiscalização  das 
 contas de investimento, a gente pode fazer um check list a cada 2 a 3 meses. 
 Claudia  Tabosa:  com  relação  a  essas  informações  pelos  DAIRs  a  gente  pode 
 demonstrar que está regular. 
 Adriana  Leite:  o  inciso  VI  que  é  obter  relação  completa  dos  prestadores  de  serviços 
 vigentes,  contratos,  acordos  e  convênios  que  por  ventura  o  Olinprev  possua,  ou 
 indicação  de  eventuais  contratações  futuras  ainda  em  análise  por  parte  da  gestão  atual 
 tendo  em  vista  o  caráter  consultivo  Art.27  -  fiscal  e  controle  interno,  tudo  isso  pode  ser 
 também um checklist. 
 Claudia  Tabosa  fala  que  está  disponível  no  Cadprev  e  se  precisar  de  mais  alguma 
 coisa para corroborar com as suas informações será enviado. 
 Adriana Leite: o OLINPREV já está com a transparência? 
 Claudia  Tabosa:  Fizemos  uma  página,  estamos  organizando  as  informações  para 
 deixar  todos  os  documentos  divulgados  conforme  o  ministério  da  previdência  quer  e  a 
 questão  também  do  Pró-gestão  que  é  mais  vinculado  a  isso  e  alimentar  o  site,  o 
 restante  a  gente  puxa  pelo  CADPREV  e  mensalmente  informamos  os  investimentos  e 
 aplicações,  bimestralmente  a  gente  faz  a  questão  do  cumprimento  dos  repasses  que  é 
 o  DIPR  e  mostra  que  estamos  regulares.  Então  a  Política  de  Investimentos  é  pelo 
 menos  uma  vez  no  ano,  o  DIPR  bimestralmente,  a  questão  dos  investimentos  é 
 mensalmente,  a  questão  equilíbrio  financeiro  e  atuarial  onde  é  feito  uma  avaliação 
 agora  dia  31/03,  todos  esses  são  regramentos  que  se  tem  com  prazo  e  podemos 
 disponibilizar para vocês concomitantemente. 
 Adriana  Leite:  Podemos  transpor  isso  numa  rotina  a  cada  2  meses,  vocês  mandam  a 
 informação, a gente vai só verificando o que tem e vai trabalhando nas análises. 
 Roberto  da  Rocha:  O  DIPR,  por  exemplo,  traz  muitas  informações  da  previdência  ele 
 traz  o  valor  que  foi  repassado,  o  valor  de  folha,  a  base  de  contribuição,  os  valores  que 
 foram  utilizados  de  despesas  administrativas,  as  despesas  com  folha  de  pagamento, 
 outras  receitas  ele  tem  uma  visão  muito  ampla  no  que  está  acontecendo  na  unidade 
 gestora da previdência o que pode ajudar bastante em termos de análise. 
 Adriana  Leite:  Então  José  Pereira,  você  concorda?  A  gente  transforma  esse  plano  de 
 ação  numa  rotina  bimensal  e  vai  solicitando  do  OLINPREV  essa  informação  para  a 
 nossa análise. 
 José Pereira; É o ideal a gente pega as informações por amostragem. 
 Adriana:  Certo  no  final  só  ficou  para  definir  quem  seria  o  secretário  do  Conselho  por 
 uma questão de imposição, virou o Mazoniel porque tem tempo para fazer atas. 
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 Roberto:  Sobre  isso  na  lei  fala  que  seria  designado  o  secretário  dos  órgão  colegiados  e 
 Gustavo Tenório  é o Secretário-Geral. 
 Adriana:  Certo,  mas  para  o  nosso  backup  vai  ficar  Mazoniel  só  com  a  organização  dos 
 documentos. 
 Claudia  Tabosa:  Você  mandaria  para  a  gente  sugerindo  as  datas  para  a  reunião?  Como 
 foi  sugerido  sendo  as  reuniões  bimestrais  e  vocês  disponibilizariam  as  datas  para  a 
 elaboração do calendário. 
 Roberto  da  Rocha:  Inclusive,  Adriana,  já  que  vai  fazer  bimestralmente  as  reuniões 
 poderiam  ser  utilizadas  para  analisar  algumas  situações  específicas  que  vocês 
 queiram, relatórios, esclarecimentos etc. 
 Adriana:  A  gente  vai  transformar  esse  documento  em  um  calendário  e  vai  mandar  para 
 vocês, Gustavo é que se encarrega disso? 
 Gustavo Tenório: sim 
 Adriana  Leite:  Esse  Plano  de  Ação  vai  virar  uma  rotina  de  trabalho  como  se  fosse  um 
 checklist  de  informações  que  teriam  que  ser  encaminhadas  para  conselho  pelo 
 OLINPREV a cada 2 meses. 
 Adriana  Leite:  A  gente  vai  fazer  as  análises  e  vai  debater  cada  caso  que  a  gente  acha 
 que  é  pertinente  a  cada  2  meses  e  a  próxima  reunião  seria  no  final  do  mês  sugerindo 
 dia  20/04/2023  mas  confirmados  posteriormente  e  qualquer  coisa  marcamos  na 
 semana seguinte. 
 José Pereira: Precisamos fazer também um regimento interno do Conselho Fiscal. 
 Adriana Leite: Sim, precisamos fazer e debater no grupo para criar uma rotina. 
 Claudia  Tabosa:  Sobre  as  informações  do  TCE  de  2019,  contratamos  um  novo  atuário 
 para informações mais técnicas  para contrapor a respeito da metodologia utilizada. 
 Adriana Leite: É como se fosse uma perícia? 
 Claudia  Tabosa:  É  mais  para  saber  se  teve  um  impacto  maior  e  o  superávit  ainda  é 
 maior do que foi previsto com o anterior que foi mais conservador. 
 Claudia  Tabosa:  Fomos  falar  com  Iramar,  e  ele  apresentou  só  uma  questão,  porque  ele 
 disse  assim:  “como  é  que  eu  vejo  que  está  aqui?”  O  professor  está  junto  com  a  massa, 
 mas  ele  queria  que  fosse  mais  transparente  e  mandamos  os  arquivos  para  ele  e  agora 
 com o novo atuário foi feita essa metodologia. 
 Claudia  Tabosa:  Outro  ponto  foi  a  questão  do  Investimento  estão  fiscalizando  pois 
 temos um grande montante de investimentos. 
 Adriana Leite: E a carteira de investimentos do OLINPREV é bastante significativa. 
 Claudia  Tabosa:  A  gente  está  até  mais  conservador  diante  de  tudo  que  vem 
 acontecendo  anteriormente,  a  meta  da  gente  foi  ser  mais  conservadora,  mas 
 precisamos  de  uma  pessoa  nessa  parte  de  investimentos  para  que  a  gente  fique  mais 
 tranquilo. 
 Claudia  Tabosa:  A  gente  tem  procurado,  estamos  pensando  em  fazer  uma  seleção, 
 temos  que  ver  o  perfil  porque  a  pessoa  vai  ter  que  mostrar  quais  são  as 
 responsabilidades  que  se  tem  dentro  de  um  regime  próprio  de  Previdência  e  como 
 nesse  setor  o  valor  também  do  salário  é  um  valor  diferenciado  o  pessoal  não  tem 
 interesse. 
 Roberto da Rocha: E na lei pede 3 anos de experiência, certificação etc. 
 Adriana  Leite:  Vou  pesquisar  com  o  pessoal  que  faz  investimento  tanto  no  Governo  do 
 Estado e em Ipojuca que eu conheço. 
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 Roberto  da  Rocha:  E  é  até  para  registrar  em  Ata  que  tentou-se  desde  o  ano  passado  e 
 não  obteve  sucesso  primeiro  porque  essa  dificuldade  de  ter  alguém  que  atenda  o  que  a 
 lei  pede,  tempo  de  experiência,  a  certificação  e  que  aceitasse  o  valor,  recebemos 
 alguns  currículos,  mas  não  atingia  os  critérios  para  serem  contratados  de  acordo  com 
 que  a  lei  pedia,  um  dos  motivos  pelo  qual  ainda  não  foi  nomeado  uma  pessoa  para 
 esse cargo. 
 Adriana:  Entendi,  é  muito  específico,  mas  vou  pesquisar  com  as  pessoas  que  eu 
 conheço que trabalham na área de Investimentos. 

 Olinda/PE, 27 de março de 2023. 

 ADRIANA LEITE COUTINHO 
 Presidente 

 GUSTAVO TENÓRIO GONÇALVES HOLANDA 
 Secretário-Geral dos Órgãos Colegiados 

 JOSÉ PEREIRA DA SILVA 
 Conselheiro titular 
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